



Otázky MAS predložené na RO pre IROP vo februári 2021 - ODPOVEDE

Odpovedané 11.3.2022

P.č.	Otázka MAS	Pýtajúci sa (nepovinné)	ODPOVEĎ RO pre IROP
1	AKTIVITA C1 - Žiadateľ (živnostník) plánuje na vlastnom pozemku výstavbu sociálneho zariadenia, ktoré by poskytovalo fyzioterapeutické služby a regeneračné služby pre osoby po operáciách, osoby so zdravotnými problémami, ale aj pre bežných zákazníkov, ktorí využívajú fyzioterapiu. Tejto služby, teda takýchto zariadení je v území značný nedostatok, alebo zariadenia nemajú dostatočnú kapacitu, lebo čakacia doba na objednanie sa je neakceptovateľná a pre pacientov po operácii je to veľmi problematické lebo musia často cestovať do ďalekých okresov alebo zahraničia. Predmetom projektu by bola výstavba a vybavenie fyzioterapeuticko regeneračného centra. Výška OV projektu cca 100 000€. Je tento projekt oprávnený v rámci aktivity C1?		Táto otázka je neopodstatnená, keďže v rámci aktivity C1 nie sú živnostníci, resp. podnikateľské subjekty oprávnení žiadatelia.
2	Je možné spojiť dve nesúvisiace činnosti, ktoré plánuje žiadateľ realizovať, t.j. činnosti s rozdielnymi kódmi SK NACE, do jedného projektu?		Žiadateľ môže predložiť projekt, ktorý bude obsahovať dve nesúvisiace činnosti, t.j. s dvomi rozdielnymi kódmi SK NACE, pričom podmienky poskytnutia príspevku a odborné hodnotenie ŽoPr musia byť splnené za obidve časti projektu. MAS musí usmerniť odborných hodnotiteľov a dohliadať, aby sa v hodnotiacich hárkoch vyjadrili k jednotlivým kritériám vždy za obe časti projektu. V prípade, že týmto dvom častiam v jednom projekte by bol v rámci konkrétneho hodnotiaceho kritéria pridelený rozdielny počet bodov, prináleží mu nižšia hodnota. V prípade, že jedna z činností v projekte nenapĺňa hodnotiace kritérium a druhá činnosť áno, prináleží im obom hodnota pridelená činnosti, ktorá nenapĺňa hodnotiace kritérium.



P.č.	Otázka MAS	Pýtajúci sa (nepovinné)	ODPOVEĎ RO pre IROP
3	K akému momentu je potrebné naplniť merateľný ukazovateľ projektu "A104 Počet vytvorených pracovných miest" zo strany užívateľa?		<p>Cieľové hodnoty povinných merateľných ukazovateľov, tak ako to vyplýva zo stĺpca "Čas plnenia" v prílohe č. 3 výzvy by mali byť dosiahnuté k dátumu ukončenia prác na projekte, pričom žiadateľ preukazuje ich naplnenie prostredníctvom monitorovacích údajov, ktoré sú súčasťou záverečnej žiadosti o platbu.</p> <p>V odôvodnených prípadoch je možné akceptovať naplnenie merateľného ukazovateľa "A104 Počet vytvorených pracovných miest" s jednomesačným oneskorením, t.j. užívateľ musí obsadiť pracovné miesto/miesta (v cieľovej hodnote, ku ktorej sa zaviazal v zmluve o príspevku) najneskôr do 30 dní od ukončenia realizácie aktivít projektu.</p> <p>Ukončenie realizácie aktivít Projektu – predstavuje ukončenie tzv. fyzickej realizácie Projektu. Realizácia aktivít Projektu sa považuje za ukončenú v kalendárny deň, kedy Užívateľ kumulatívne splní nižšie uvedené podmienky:</p> <p>a) fyzicky sa zrealizovali všetky Aktivity Projektu, b) Predmet Projektu bol riadne dodaný Užívateľovi, Užívateľ ho prevzal a ak to vyplýva z charakteru plnenia je prevádzkyschopný, resp. sa sfunkčnil a/alebo aplikoval tak, ako sa to predpokladalo v Schválenej žiadosti o príspevok.</p>
4	V dokumente "Pokyny k vyplneniu formuláru žiadosti o platbu pre užívateľa" zverejnenom na stránke MIRRI sa uvádza " Žiadosť o platbu sa vyplní elektronicky vo formáte MS Excel. Rukou vyplnená žiadosť o platbu nebude akceptovaná. Užívateľ predkladá žiadosť o platbu MAS elektronicky na e-mailovú adresu MAS. Vyplnený formulár ŽoP a prílohy č. 1 predkladá užívateľ vo formáte MS EXCEL a podpísaný a vyplnený formulár, spolu s ostatnou podpornou dokumentáciou ako sken vo formáte pdf. Do predmetu mailu je potrebné uviesť kód ŽoP a názov prijímateľa." V IM verzia 1.7 v bode 8.3.3 Kontrola projektov - žiadosť o platbu	MAS Dukla	<p>Užívateľ má povinnosť zaslať dokumentáciu k ŽoP vo forme skenu vo formáte pdf.</p> <p>Dobrovoľnou možnosťou pre užívateľa, nad rámec povinnosti zaslať dokumentáciu elektronicky, je zaslanie podpornej dokumentácie v listinnej forme (najlepšie kópie, ktoré súhlasia s originálom).</p> <p>Originálne vyhotovenia dokumentácie archivuje užívateľ u seba pre potreby FknM alebo pre potreby iného kontrolného orgánu.</p> <p>RO pre IROP zosúladí riadiacu dokumentáciu v zmysle vyššie uvedeného.</p>



P.č.	Otázka MAS	Pýtajúci sa (nepovinné)	ODPOVEĎ RO pre IROP
	užívateľa ods. 8 sa uvádza "Prílohy sa predkladajú v originálnom vyhotovení, alebo je ich užívateľ oprávnený predložiť ako kópie s tým, že kópiu jednoznačne označí, opečiatkuje a podpíše štatutárny zástupca užívateľa, pričom uvedie nápis „kópia súhlasí s originálom“. Súlad kópií s originálom bude overený v rámci FKnM." Z IM vyplýva, že k ŽoP sa majú predkladať listinné prílohy, preto by bolo potrebné upraviť pri vzore ŽoP na stránke MIRRI pokyny k vyplneniu a zosúladiť ich s IM alebo naopak, aby nedochádzalo k nedorozumeniam s užívateľom. MAS podľa IM si vyžaduje listinné dokumenty. Sú potrebné, alebo nie sú potrebné?		
5	Je potrebné pri záverečnej žiadosti o platbu overovať opäť bezúhonnosť prijímateľa a vyžadovať výpis z registra trestov?	MAS Dolný Liptov	Pri záverečnej žiadosti o platbu nie je potrebné opätovne vyžadovať výpis z registra trestov. Výpis z registra trestov sa počas realizácie projektu predkladá pri zmene štatutárneho orgánu užívateľa.
6	A1 - obdobie udržateľnosti - Aká môže byť maximálna doba za 1 rok, kedy je novovzniknuté pracovné miesto neobsadené (napr. pri preobsadení pracovnej pozície, kedy prijímateľ musí vybrať vhodného uchádzača)?	MAS Dolný Liptov	V priebehu jedného kalendárneho roka je možné akceptovať dočasne neobsadené novovzniknuté pracovné miesto (z dôvodu neplánovaného ukončenia pracovného pomeru) v rozsahu 60 kalendárnych dní .
7	Čo považuje RO za dôležitejšie - vyčerpať alokáciu alebo naplniť merateľné ukazovatele?		:)
8	A1 - čo v prípade, ak by firma projektom navýšila pracovné miesta tak, že by po ukončení projektu mala viac ako 50 zamestnancov a tým sa už neradila medzi mikro a malé podniky? Ku podaniu ŽoPr by však splnili podmienku oprávnenosti, keďže pri podaní by mali pod 50 zamestnancov.	MAS Pod Vihorlatom	Žiadateľ musí spadať do veľkostnej kategórie ku dňu nadobudnutia účinnosti zmluvy o poskytnutí príspevku, t.j. ku dňu poskytnutia pomoci de minimis, keďže ide o jednu z podmienok vyplývajúcich zo schémy pomoci de minimis. Prekročenie limitov pre zaradenie žiadateľa do príslušnej veľkostnej kategórie po nadobudnutí účinnosti zmluvy o poskytnutí príspevku nie je porušením



P.č.	Otázka MAS	Pýtajúci sa (nepovinné)	ODPOVEĎ RO pre IROP
			podmienok zmluvy ani výzvy. Práve naopak, v prípade, že ide o prirodzený nárast v dôsledku poskytnutie pomoci, je to želaný jav.
9	<p>Potenciálny ReS by rád zakúpil automobil pre svoje hotelové zariadenie / penzión (jedná sa o prevádzkovateľa hotela), aby mohol prepravovať svojich hotelových hostí v rámci územia MAS a organizovať pre nich rôzne animácie (napríklad pikniky, hry, športové aktivity). Uvedené aktivity bude ponúkať v rámci ubytovania (ceny ubytovania) svojich zákazníkov, čím vytvorí nový doplnkový produkt, vytvorí nové pracovné miesto. Na základe konzultácií z okresného úradu odborov dopravy a živnostenského MAS zistila, že pokiaľ potenciálny ReS nebude prevážať cudzích turistov, len svojich ubytovaných hostí, nemusí mať licenciu na taxislužbu, pod ktorú od roku 2014 spadá "preprava osôb" (preprava max 8cestujúcich +1 šofér bola v minulosti takto definovaná, v súčasnosti spadá pod TAXISLUŽBU). Pre potenciálneho ReS by teda nevyplývala povinnosť žiadať o licenciu na taxislužbu, ak by realizoval túto prepravu len pre svojich hotelových hostí (hostí svojho ubytovacieho zariadenia). Zároveň na základe konzultácie s okresným úradom odborom živnostenského podnikania vieme, že ak by bolo súčasťou takejto prepravy aj organizovanie športových a kultúrnych podujatí pre týchto klientov, bude postačovať mať zapísanú v OR. činnosť 9302 Organizovanie športových, kultúrnych a iných spoločenských podujatí.</p> <p>Je takáto činnosť v rámci ŽoPr oprávnená? Takto definovaný zámer ReS je plne v súlade so SCLLD MAS .</p>	MAS Terchovská dolina	Všeobecne je možné považovať zakúpenie automobilu za oprávnený výdavok, avšak upozorňujeme, že oprávnenosť závisí aj od informácií o cieľoch projektu, spôsobe prevádzky atď., t.j. informácií, ktoré žiadateľ uvedie v ŽoPr, t.j. od tohto ako je postavený projekt. Vecná oprávnenosť výdavku závisí od zdôvodnenia jeho potreby pre dosiahnutie cieľov projektu, zdôvodnenia jeho účelnosti. Z uvedeného popisu sa skôr takýto projekt javí ako neoprávnený.



P.č.	Otázka MAS	Pýtajúci sa (nepovinné)	ODPOVEĎ RO pre IROP
10	<p>Potenciálny ReS má záujem prostredníctvom 5.1.1 zakúpiť turistický vláčik (ako napr: https://arriva.sk/nitra/turisticky-vlakic/, https://presporacik.sk/) prostredníctvom ktorého by rád organizoval vyhlídkové jazdy po rôznych obciach, miestach, trasách územia MAS, tiež by spomínané vozidlo využíval v rámci organizácie rôznych teambuildingov, cateringov a pod. Jedná sa o špeciálne vozidlo, ktoré bude registrované na príslušnom dopravnom inšpektoráte v zmysle zákonov SR súvisiacich s cestnou premávkou. Na základe konzultácií z okresného úradu odborov dopravy a živnostenského MAS zistila, že pre prevádzkovanie popísanej služby – turistického vláčika nie je potrebná žiadna licencia spadajúca pod prepravu osôb (autobusová preprava, taxislužba a pod), pre prevádzkovanie tejto služby by do OR danej spoločnosti bol relevantný zápis činnosti 30.1 Prevádzkovanie kultúrnych, spoločenských a zábavných zariadení – prevádzkovanie turistického vláčika, pre ktoré by bol relevantný SK NACE 93.2 Zábavné činnosti a voľnočasové aktivity. Popísaný zámer je v súlade so SCLLD MAS, vytvára potrebnú službu pre územie. Je takto definovaný projektový zámer, daná činnosť v rámci ŽoPr oprávnená?</p>	MAS Terchovská dolina	<p>Všeobecne je možné tieto aktivity a výdavky považovať za oprávnené, avšak oprávnenosť vymenovaných aktivít bude okrem iného závisieť aj od informácií o cieľoch projektu, spôsobe prevádzky atď., t.j. informácií, ktoré žiadateľ uvedie v ŽoPr. Vecná oprávnenosť vymenovaných výdavkov bude závisieť od zdôvodnenia ich potreby pre dosiahnutie cieľov projektu, zdôvodnenia ich účelnosti.</p>
11	<p>Potenciálny ReS (s.r.o) má záujem podať projekt vybudovania wellness služieb, ktoré dnes neposkytuje. Firma má v OR zapísané okrem iných činností aj činnosti, ktoré spadajú pod charakteristiku poľnohospodárskych: Poskytovanie služieb v poľnohospodárstve a záhradníctve, Opracovanie drevnej hmoty a výroba komponentov z dreva, Poskytovanie služieb v lesníctve a poľovníctve, Chov vybraných druhov zvierat, Poskytovanie služieb súvisiacich so starostlivosťou o zvieratá. Vieme, že v rámci danej výzvy je neoprávnená celá sekcia oblastí ekonomických činností SK NACE: Sekcia A – Poľnohospodárstvo,</p>	MAS Terchovská dolina	<p>Podmienka poskytnutia príspevku "Právna forma a veľkosť podniku" definuje, že "Žiadateľom nemôže byť subjekt pôsobiaci v oblasti poľnohospodárskej prvovýroby. Pokiaľ má žiadateľ zapísané v ORSR činnosti súvisiace s poľnohospodárskou výrobou (činnosti, ktoré opisujete v otázke), nespĺňa predmetnú podmienku poskytnutia príspevku, aj napriek tomu, že aktuálne nevykonáva činnosti súvisiace s vylúčenou oblasťou. Je potrebné, aby si žiadateľ vysporiadal činnosti v ORSR pred podaním ŽoPr na MAS a podmienka poskytnutia mohla byť vyhodnotená bez pochybností.</p>



P.č.	Otázka MAS	Pýtajúci sa (nepovinné)	ODPOVEĎ RO pre IROP
	lesníctvo a rybolov. Vieme tiež, že podpory sú vylúčené nasledovné subjekty: subjekty pôsobiace v oblasti poľnohospodárskej prvovýroby. Z podpory sú vylúčené oblasti investícií: oblasť lesníctva, rybolovu a akvakultúry a poľnohospodárstva. Potenciálny ReS však nie je poľnohospodárskym subjektom, jeho hlavnou činnosťou je 43290 - Ostatná stavebná inštalácia a ako sme opísali vyššie má záujem rozšíriť svoju činnosť o wellness služby v artaktívnom horskom prostredí, čo je plne v súlade so SCLLD MAS, nežiada na žiadnu z vyššie menovaných činností, ktoré by v klasifikácii SK NACE spadali pod Sekciu A, rovnako tak nemá na spoločnosť registrovanú žiadnu Farmu. Je tento ReS oprávnený ako žiadateľ v rámci podopatrenia 5.1.1?		
12	Potenciálny ReS uvažuje o realizácii výroby vlastnej zmrzliny (vlastný produkt), ktorá by bola umiestnená buď v existujúcej / stojacej predajni, prípadne v kontajneri umiestnenom tesne vedľa nej. Okrem obstarania stroja na výrobu zmrzliny by požadoval financie aj na mraziace boxy, špeciálny stroj na ľadovú drť a menšie prepravné chladiarske auto. V existujúcej prevádzke doteraz predával zmrzlinu zadováženú dodávateľsky, po realizácii projektu bude vyrábať svoju zmrzlinu, ktorú okrem pultového predaja bude môcť distribuovať aj inde. Je takýto projekt / aktivita a sú takto definované výdavky oprávnené v rámci 5.1.1?	MAS Terchovská dolina	Všeobecne je možné tieto aktivity a výdavky považovať za oprávnené, avšak oprávnenosť vymenovaných aktivít bude okrem iného závisieť aj od informácií o cieľoch projektu, spôsobe prevádzky atď., t.j. informácií, ktoré žiadateľ uvedie v ŽoPr. Vecná oprávnenosť vymenovaných výdavkov bude závisieť od zdôvodnenia ich potreby pre dosiahnutie cieľov projektu, zdôvodnenia ich účelnosti.
13	Potenciálny ReS prevádzkuje súkromné turistické informačné centrum spojené s kaviarňou, požičovňou bicyklov a iného náradia, v rámci 5.1.1 by požadoval dotáciu na zakúpenie pekárenského stroja na pečenie koláčov, štrúdlí (podľa miestnych receptov), ale aj pirohov a iného pečiva, ktoré plánuje ponúkať v prevádzke ale chcel by zriadiť aj "okienkový predaj" na ulicu v obci, ktorá je centrom turistického ruchu v regióne. Okrem toho plánuje zakúpiť aj stroj na výrobu čerstvej šľavy. Sú takéto aktivity a výdavky oprávnené?	MAS Terchovská dolina	Všeobecne je možné tieto aktivity a výdavky považovať za oprávnené, avšak oprávnenosť vymenovaných aktivít bude okrem iného závisieť aj od informácií o cieľoch projektu, spôsobe prevádzky atď., t.j. informácií, ktoré žiadateľ uvedie v ŽoPr. Vecná oprávnenosť vymenovaných výdavkov bude závisieť od zdôvodnenia ich potreby pre dosiahnutie cieľov projektu, zdôvodnenia ich účelnosti.



P.č.	Otázka MAS	Pýtajúci sa (nepovinné)	ODPOVEĎ RO pre IROP
14	<p>Potenciálny ReS prevádzkuje zážitkovú plavbu plťami po rieke, chcel by vo svojom sídle (pltnica - predajné miesto, miesto odkiaľ prepravujú automobily klientov na miesto štartu -začiatok plavby) menšie ubytovacie kapacity (cca 2-3 izby, ca 10-12 lôžok). Tieto by mali dopĺňať služby o možnosť prenocovania primárne pre klientov, ale aj pre firemné a ďalšie skupiny. Popri ubytovaní by chceli zakúpiť automobil na prepravu plťí s "rukou", alebo automobil na prepravu osôb. Tiež majú v pláne zaobstarať nové plavidlá -plte. Pre potreby inovácie a skvalitnenia služieb by chceli tiež zaobstarať aj nové pracovné odevy- kroje pre pltníkov, ktorí prepravujú klientov. Popri tom by chceli investovať aj do infopanelov, ktoré by umiestnili v sídle, ale aj na mieste začiatku plavby, ktoré by pojednávali o histórii pltníctva. Sú tieto aktivity a výdavky oprávnené?</p>	MAS Terchovská dolina	<p>Všeobecne je možné tieto aktivity a výdavky považovať za oprávnené, avšak oprávnenosť vymenovaných aktivít bude okrem iného závisieť aj od informácií o cieľoch projektu, spôsobe prevádzky atď., t.j. informácií, ktoré žiadateľ uvedie v ŽoPr. Vecná oprávnenosť vymenovaných výdavkov bude závisieť od zdôvodnenia ich potreby pre dosiahnutie cieľov projektu, zdôvodnenia ich účelnosti.</p>
15	<p>Obec by chcela realizovať "mini" prestupný terminál", pri ceste 2triedy, ktorá bude v najbližších mesiacoch rekonštruovaná z ERDF, zámer, by realizovali na svojich a prenajatých pozemkoch, účelom by malo byť zvýšenie bezpečnosti na exponovanom úseku, v danom mieste a bode na ceste2.triedy je nástupný bod pre diaľkové autobusy, využívajú ho obyvatelia vzdialených osád, pričom k nemu dochádzajú peši, na bicykli, alebo autom. Zámerom by bolo v rámci takéhoto miesta budovať chodníky, osvetlenie, zastávku vybavenú WIFI, menšími informačnými tabuľami, záchytné parkovisko pre pár automobilov, "klietku" uzamykateľný priestor pre odkladanie a zamykanie bicyklov pre občanov (na kľúč, čip. a pod), vonkajšie stojany na uzamykanie bicyklov, pár nabíjačiek na elektrobicykle, predmetom budovania/rekonštrukcie zastávky by bolo zväčšenie/štandardizácia autobusového zálivu, nástupného ostrovčeka a pod....všetky výdavky a aktivity by komplementárne nadväzovali na plánovanú rekonštrukciu úseku z ERDF v režii samosprávneho kraja(bez akéhokoľvek prekrytia), v rámci ktorej</p>	MAS Terchovská dolina	<p>Oprávnené výdavky vynaložené na zvyšovanie bezpečnosti sú definované v rámci aktivity <i>B2 Zvyšovanie bezpečnosti a dostupnosti sídiel</i>. Rozsah oprávnenosti aktivity ako aj rozsah oprávnených výdavkov je definovaný v prílohe č. 2 Výzvy na predkladanie ŽoPr - <i>Špecifikácia rozsahu oprávnenej aktivity a oprávnených výdavkov</i>. Aby mohli byť výdavky po vecnej stránke oprávnené musia byť vynaložené za účelom zvyšovania bezpečnosti a dostupnosti sídiel, t.j. musí byť zachovaný charakter aktivity B2.</p>



P.č.	Otázka MAS	Pýtajúci sa (nepovinné)	ODPOVEĎ RO pre IROP
	bude riešená primárne cesta, nejaké odbočovacie pruhy, možno spomalenie a prechod pre chodcov. Sú takéto aktivity / výdavky oprávnené?		
16	Je oprávnený projekt výroby liehu/destilátov- liehovín(stavebnú úpravy, nákup technológie), v rámci ktorého by bol vytvorený nový regionálny produkt (tradičný ovocný destilát, ale aj moderný likér, resp. GIN).		Všeobecne je možné takýto projekt považovať za oprávnený, avšak oprávnenosť bude okrem iného závisieť aj od informácií o cieľoch projektu, spôsobe prevádzky atď., t.j. informácií, ktoré žiadateľ uvedie v ŽoPr.
17	Potenciálny ReS by chcel na "zelenej lúke" postaviť a sprevádzkovať špeciálne centrum pre starostlivosti pre deti predškolského veku : detský lesný klub (https://www.lesnekluby.sk/?page_id=19), v rámci investície by robil terénne úpravy, osadenie stavieb/modulárnych stavieb v teréne. Služba by bola poskytovaná miestnej vidieckej komunite, pričom by šlo o novú službu, alternatívnu ku klasickým materských školám. Je takéto aktivita oprávnená?		Otázku je potrebné došpecifikovať a to min. v rozsahu otázok - v rámci akej aktivity by sa to malo realizovať a kto by bol žiadateľom? Odporúčame zadať otázku opätovne s doplnenými informáciami.
18	Aktivita A1 - ak žiadateľ má zámer kúpiť rýchločln, ktorý má slúžiť na účely vyhliadkových jász ako podnikateľský zámer, potrebuje aby loď kotvila pri môle, to mólo ale ešte nie je skolaudované, má sa tak diať teraz v jari, vlastník móla má zmluvu o nájme, ale nemá zatiaľ dodatok, že ho môže prenajímať ďalej, teda aj nášmu žiadateľovi. otázka znie, či môže už žiadateľ predložiť projekt na MAS a tá následne na kontrolu na IROP a toto sa zdokladuje v priebehu kontroly na IROP napríklad? Alebo to musí mať už pri podaní? Pýtame sa kvôli urýchleniu procesov		Žiadateľ musí preukázať splnenie všetkých podmienok poskytnutia príspevku, vrátane podmienky mať vysporiadané majetkovo-právne vzťahy pri predložení ŽoPr, resp. pri doplnení ŽoPr na základe Výzvy na doplnenie ŽoPr zasielanej vo výberom procese v prípade, že nie je možné vyhodnotiť splnenie/nesplnenie podmienok. T.j. MAS nemôže ukončiť výberový proces ŽoPr na svojej úrovni bez toho, aby jednoznačne posúdila a vyhodnotila splnenie všetkých podmienok poskytnutia príspevku. Nie je možné postúpiť Protokol o výbere ŽoPr na kontrolu RO pre IROP bez toho aby bolo na úrovni MAS prijaté jednoznačné stanovisko o schválení/neschválení ŽoPr.
19	V rámci zákona proti byrokracii bolo vytvorených viacero nových registrov a možných prepojení pre verejnú správu. Je možné (a potrebné), aby MIRRI plošne zriadilo MAS prístupy do registrov,		RO pre IROP plánuje maximálne vyhovieť v každej podmienke poskytnutia príspevku, ktorá sa dá overiť cez prepojené registre, aby ju MAS mohla overiť cez tieto registre, avšak prístup k nim si musí zriadiť každá MAS samostatne.



P.č.	Otázka MAS	Pýtajúci sa (nepovinné)	ODPOVEĎ RO pre IROP
	ktoré sú potrebné pri konaní o ŽoPr a podobne? Napríklad Register trestov, Finančná správa atď.		
20	Žiadateľ v aktivite A1 deklaruje výdavok 022 (samostatné hnutelné veci) - samostatnú, vymeniteľnú časť stroja, pričom nový stroj nie je predmetom projektu. Ide o matricu do CNC stroja, ktorá sama o sebe vložením do existujúceho stroja žiadateľa umožní vyrábať nový druh výrobkov. Je takýto výdavok oprávnený?		Áno takýto výdavok je možné po splnení všetkých podmienok viažucich sa k výdavkom (efektívnosť, hospodárnosť, účelnosť) považovať za vecne oprávnený.
21	Je potrebné predmet projektu, ktorým sú chodníky alebo mosty, po realizácii poistiť?		<p>V zmysle § 43a zákona č. ods. 3, písm a) a d) zákona č. 50/1976 Zb (stavebný zákon), chodník a most predstavujú svojou povahou inžiniersku stavbu. V nadväznosti na § 6 zákona č. 162/1995 Z.z. (katastrálny zákon) a vzhľadom na ich povahu sa inžinierske nezvyknú evidovať (zapisovať ako samostatná nehnuteľnosť) v rámci katastra. Podľa § 6 ods. 2 katastrálneho zákona môže Úrad geodézie, kartografie a katastra rozhodnúť o ich evidencii v katastri, v osobitných prípadoch (z praxe sú to však komplexné inžinierske stavby ako zberné dvory alebo čističky vôd a tak...)</p> <p>Podľa čl. 13 ods. 2, písm. a) Všeobecných zmluvných podmienok - príloha č. 1 Zmluvy o poskytnutí príspevku "Užívateľ je povinný, s výnimkou majetku, ktorého povaha to nedovoľuje (napr. software, licencie na predmety priemyselného vlastníctva, patenty, ochranné známky a podobne) a pozemkov, ak ich nie je možné poistiť a ak z Výzvy alebo z Právnych dokumentov vydaných Riadiacim orgánom nevyplýva, že sa poistenie nevyžaduje: riadne poistiť Majetok nadobudnutý z Príspevku "</p> <p>Vzhľadom na povahu inžinierskych stavieb (chodník, most) nie je potrebné pristúpiť k poisteniu tohto majetku nadobudnutého a/alebo zhodnoteného z Príspevku, resp. poistenie takéhoto majetku by bolo spojené s</p>



P.č.	Otázka MAS	Pýtajúci sa (nepovinné)	ODPOVEĎ RO pre IROP
			neprimeranými komplikáciami (ak vôbec možné, nepoznáme presnú povahy stavby).
22	Je možné predĺžiť harmonogram realizovaného projektu aj o viac ako 9 mesiacov?		Upozorňujeme MAS, že otázka je zodpovedaná Implementačným modelom CLLD, verzia 1.7, kap. 8.2: 7. Predĺženie lehoty na realizáciu projektu (maximálne však o 5 mesiacov), je podmienené predchádzajúcim súhlasom zo strany RO pre IROP. V prípade, že MAS so žiadosťou užívateľa o predĺženie lehoty v zmysle predchádzajúcej vety súhlasí, zašle RO pre IROP elektronicky na clld.irop@mirri.gov.sk žiadosť o vyjadrenie k predĺženiu lehoty na realizáciu projektu užívateľa (v predmete e-mailu je potrebné uviesť „Žiadosť o predĺženie lehoty na realizáciu projektu“ a kód projektu) a pripojiť žiadosť užívateľa o povolenie zmeny zmluve a vyjadrenie MAS k tejto žiadosti. RO pre IROP môže toto pravidlo primerane upraviť, pričom v takom prípade MAS vhodným spôsobom o uvedenom informuje (napr. zaslaním osobitného usmernenia).